



漫画 俞晓翔

昨天,有媒体报道,蚁在国内一直没有被列为病媒生物,今年北京市爱卫会将启动居民家庭蚂蚁侵害情况调查。这在全国尚属首次。

难道蚂蚁也成为了危险昆虫?有专家认为,蚂蚁入家对生活确有干扰,但目前江苏省内还没有听说过蚂蚁致人生病的消息。

蚂蚁排队爬进家 别怕,它们是饿了

有媒体报道蚂蚁传播痢疾、肝炎等疾病 疾控专家称江苏还没听说过

蚂蚁致病,南京没出现

据媒体报道,蚂蚁的危害有四个方面,一是叮咬人,尤其是行动不便的老人和孩子,婴儿身体的分泌物对黄蚂蚁有引诱作用;二是传播病原体,可以通过携带病毒或细菌传播伤寒、痢疾、肝炎等疾病;三是干扰人们的生活;四是损害建筑物,如地板、墙缝、天花板等。

南京市疾控中心环境卫生科郑一平说,蚂蚁在国内一直没有被列入病媒生物,所以也一直没监测,疾控部门没有收到有蚂蚁致病的例子。

江苏省疾控中心专家说,至少江苏省还没有听说过蚂蚁致人生病的消息,以前关注过的蚂蚁,基本上是白蚁为主,对普通小蚂蚁,对人类的威胁应该说还是比较小的。

南京市第一医院皮肤科主任许惠娟告诉记者,小昆虫咬伤人的倒是接诊过,是不是蚂蚁不好说,因为有的时候就疹人自己都不知道是什么东西咬的。从医生的角度判断,蚂蚁咬人后,最多是蚁酸过敏,对人体应该没有太大害处。

蚂蚁饿了才会上门

江苏省生态学会王长军研究员告诉记者,我国的蚂蚁有两三百种之多,资料显示,一般居民家里比较常见的就是小黄家蚁,体型较小,长仅有1.5—2毫米左右,常在厨房、封闭的阳台的杂物堆底下和墙壁缝隙等处筑巢栖息。臭蚁也比较常见,江、浙和南方有分布,在室外树干或根部筑巢,有时可侵入室内。但是大多数居室蚂蚁并不咬人。

“理论上,任何昆虫类都会传播疾病,但是就要看怎么传播,传播几率多大。”西南林业大学保护生物学系徐正会教授主要研究工作包括蚂蚁的区系分类、生物多样性和生态学,他

说,蚂蚁进家门不奇怪,不是因为蚂蚁对人感兴趣,而是蚂蚁肚子饿了,要出来寻觅食物。小家蚁对带甜味的东西敏感,所以家里如果有白糖、蜂蜜等等没有密封的瓶子,蚂蚁会特别感兴趣,会陆续涌进家里。所以看到蚂蚁多也不要担心,将带甜味的东西藏好就行了。

“这种进家门的蚂蚁一般是小家蚁或者酸臭蚁,它们也不是要在居民家里常住,仍然是住在外面。小家蚁体型比较小,南京比较活跃的叫法老小家蚁,外表偏黄色。”徐正会教授说。

有媒体报道称,小家蚁喜欢婴儿的气味,也能传播痢疾等疾病。“这个我不太了解。”徐正会教授说。

当心野外的、入侵的蚂蚁

王长军告诉记者,有的蚂蚁也确实会咬人,比如飞蚂蚁,这类蚂蚁有翅膀,喜欢在水域活动,如果被其叮咬,略有点疼,但不会带毒。对房屋建筑危害极大的是白蚂蚁,也是俗称飞蚂蚁的一种。市民在户外常见的大蚂蚁一般是土蚁,不怎么咬人。

徐正会说,如果是野外的或者是入侵生物红火蚁则要当心。红火蚁外表偏红,老家在南美洲,但是5年前来到广东等地,对当地森林带来灾害。这种蚂蚁会咬人,在江苏也出现过,但是总体活跃程度不如南方地区。另外就是主要在户外活动的蚂蚁,这些蚂蚁种类就比较繁多了,但是绝大多数藏身也隐蔽,有的也会咬人,个人感觉危害也是很大。

专家告诉记者,昆虫都要冬眠,蚂蚁适宜的温度一般10摄氏度以上,当然,蚂蚁种类繁多,因此耐寒的蚂蚁也能看到。目前正值冬季,北方蚂蚁基本上不怎么活跃了,可能是因为暖气原因,北京居室还能见到蚂蚁,眼下南京的气温也在零下了,蚂蚁不如夏天那么活跃。

快报记者 刘峻

小姐弟街头摆“奖状”卖唱行乞

一天“收入”1000多元,自称上三年级,可连“人”字都不认识

“最近几天有两个小孩在建宁路金桥市场附近卖唱,每天能乞讨到一千多元。”昨天上午,有市民向快报热线96060反映,称两个孩子背后很可能有大人操纵、指使。

昨天上午11点多,建宁路金桥市场门口人行道上,一个10岁左右的女孩和一个七八岁的男孩正在卖唱。面前摆着一张求助书,“我们是边远山区的孩子,父母双双残疾,常年忍饥受饿……求好心人奉献爱心。”还有一张塑封的奖状,“杨桃同学在2010—2011年度上学期末考试中,荣获四年级语文、数学总分第一名”,印章是凯里市板溪小学,颁发日期是2011年1月16日。记者粗略数了一下,两人面前的纸盒里有近200元。记者问女孩从哪里来,为什么卖唱,她根本不理。

“第一天两个孩子讨了近2000块钱,前两

天每天也能要到一千多块呢。”附近摊主称,两个孩子每天大概10点来,下午四五点走,“第一天是一个中年男的送过来的,后来就没看到过那个男的。”“他们是假乞丐,背后有大人指使。”一名摊主说,前几天,一个人“考”那个女孩,她连一二年级的题目都不会做。

男孩说自己上三年级,残疾人证是父亲的,记者指着复印的残疾人证上的“持证人”问他认识不认识,他摇了摇头。再指“人”字,他仍然摇头。男孩说,女孩是他的姐姐,是阿姨带他们来的。他还想再说时,被女孩制止了。

“不知真的是家庭困难,还是利用人们的同情心骗钱,不管怎么说,孩子在街上乞讨都是不应该的。”有市民对此表示。

(报料人线索费60元)
 快报记者 顾元森

五星春节开展空调送装同步服务

为了让广大消费者能够及时享用空调带来的温暖,五星将在繁忙的春节期间为消费者提供空调“送装同步”等服务,并以最优惠的价格和最给力的促销活动回馈消费者。

据悉,消费者春节期间来五星购买空调产品,可享受五星“送装同步”服务(各分部前100名顾客),五星将在送货时,随车增派安装人员同时上门,进行空调配送安装一条龙服务,让消费者能够在购买后的最短时间里,使用上新买的空调。同时,凡在五星购买空调后参加“准

时配送,超时赔付”服务项目的消费者,购物次日如果五星电器的送货工没有在与消费者协商规定的送货时间内按时到达,每超出10分钟,五星将赔偿消费者延时费10元,最高赔付300元。

本周起,五星将联合十大空调知名品牌全线让利,并开展丰富多彩的活动:消费者来五星购空调单件满一定金额可获直降、全场通用券和电饭煲/电磁炉/小厨宝/挂烫机等实用生活用品。名牌正1P空调一款特价1690元;名牌正1.5P空调一款仅售1990元;奥克斯正

1.5P变频空调一款2499元;海尔正1.5P除甲醛空调一款3499元。此外,对于来五星“以旧换新”购买空调的消费者,五星电器将在最短的时间内上门对旧家电进行回收。消费者凭家电以旧换新凭证来五星购买空调可享受最高10%的国家补贴和五星电器的促销优惠。另外,针对返乡人群,五星推出“车费补贴大行动”,消费者来五星购物凭长途车票即可领取五星的春节礼包和价值800元家电迎新套券,单件商品限用一张,数量有限,送完即止,详见店堂公告。

(王小唯)

来洲际酒店感受纯正中国年俗

忙碌了一年,年夜饭是一家团圆的重要时刻,谁都不想一身烟火气地团聚,所以在吃完年夜饭再回家一起看春晚、叙家常已经成了南京人这十年来的习惯。去年开业的南京洲际酒店,作为全球顶级奢华酒店典范,精心为南京市民准备了洲际年夜饭处子秀——注重把传统节日文化带给南京的老百姓,让大家在开开心心地享用精致美食的同时,也一起回顾我们年俗,让这个年过得很中国。

大啖新春“意头菜”讨个吉利彩头

中国人向来是看重年夜饭的,除夕之夜,平常难得一聚的一家人围坐一桌,吃一顿丰盛的年夜饭,畅所欲言,浓浓暖意心头。各种各样的“意头”大餐,供大家在大快朵颐之时,亦为即将开始的一年讨个好运气!

常常我们说年夜饭就是除夕的团圆饭,其实老辈儿人从腊月开始就高高兴兴“忙

年”了。所以今年的腊月初九(一月十二日),南京绿地洲际酒店就按老例儿开始了新春意头菜的推广。何谓“意头菜”呢?意头菜就是说好意头,其命名以食材的“谐音”居多,均为祝福人们安康、福寿等等的寓意。南京洲际酒店中餐总厨岑永安师傅在酒店两间中餐厅——凌霄和粤翠轩都分别设计了意头菜。凌霄餐厅是省内最高中餐厅,取意高远,所以菜色的命名更讲究气势磅礴,而粤翠轩的随意舒心环境更贴切地传递出家的温情,所以在菜色命名上便注重民风民俗。

吃出“意头菜”的潮流

过年期间,无论外出吃饭,还是自己做菜,都要特别讲究搭配。每年吃年菜,感觉都是“岁岁年年花相似”,今年跟设计年菜的师傅们攀谈,发现如今的年菜有了一些明显的变化,搭配上有了新的讲究。

首先是口味上要求更加多样化,除了要有不同的烹饪

方法,还加入了其他国家地方的口味。南京绿地洲际酒店的中餐总厨岑师傅介绍,一席筵席里,单个菜式看起来可能不是很特别,不过一定是蒸、炒、扒、扣、煨、煮……种种烹法齐上阵的,因为不同的烹法,菜肴的特色不同,例如蒸菜清鲜,炒菜清淡浓香,扒菜则味道浓郁,各种菜式组合一起,才能汇聚出一席色香味美。

有了意头菜打头阵,那么元月里的开年饭也应接力而上。南京绿地洲际酒店在大年初一至初三推出广式点心流水席为您的吉利新年锦上添花。只需每位228元,各类精美的广式点心让您大饱口福。开年饭始于我国的唐朝,是指农历新年第一顿菜肴最丰富的聚餐,然而以往在南京的餐饮行业都没有特意来做这个工作。所以岑师傅说,他希望南京绿地洲际酒店开年饭能让大家再次体验中国人的传统,通过美好的老年俗来体会今天的幸福。

Kings 精致雅思
 KINGS IELTS



来自英国的纯正教学体系
源于国际权威的高分承诺

在精致,我们对于高分的追求从未停止,对于专业的自信也从未改变。我们相信,每一个学员在这里都能得到最适宜的教学,我们用英国权威的教学体系保障学员高分梦想的实现。因为专业,所以自信;因为权威,方敢承诺。

你敢考, 我敢赔!

即日起报名精致雅思核心课程,若完成学习后达不到承诺的雅思成绩,精致雅思将赔付学员的雅思考试费用且提供免费重读。你敢考,我敢赔!详情请来电咨询。



8大特色 高分无忧

- ITS™英语能力测评
- 超小班教学
- 专属导师
- 个性化雅思辅导
- 定制化学习指南
- 复习释疑课
- 特色选修课
- 学习兴趣辅导

更多优惠及课程请致电

4006 919 300
+86 25 86619331

www.kingsielts.com

权威·领先·服务·理念

南京市汉中路1号南京国际金融中心29层C-E座

地铁1/2号线 新街口站4/5/16号出口

东方商城停车场 中山南路/东铁管巷入口



※凭此二维码可享受更多优惠